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Toyo tábornok, japán miniszterelnök és hadügyminiszter az országgyülésen tartott beszámolójá- 
ban megállapitotta, hogy a katonai helyzet továbbra is előnyösen alakul Japán számára. Részletesen 
: fe . z . . : ismertette a nagykiterjedésü hadszintér eseményeit, a japán kormányelnök megállapitotta, hogy Szinga- 
pur és India közöt az angolok összeköttetése teljesen megszakadt. A Maláji-félszigeten, Thaiföld felől 
előretört japán csapatok már napok óta az Indiai-óceán partján, tehát a félsziget nyugati vidékén folytat- 
ják erőteljes támadásaikat. A Szingapur és India közötti brit támasz pontek már japán kézen vannak s 
ugyanakkor, amikor Szingapurt szorongatják a japán erők, heves támadásokat intéznek a Szingapur he- 
lyettesitésére kiszemelt Rangun ellen is. Ezek a táma dások szintén teljes sikert eredményeztek. Hongkong 
elfoglalása után tehát Szingapurra kerül sor és a Fülöp-szigetek fővárosára, Manillára. Manillából nar 
menekül az amerikai helyőrség, a várost tegnap éjjel kivilágitották, annak jeléül, hogy védelmét továbbra 

ehetelennek tekintik. Igy dőlössze a sokat emlegetett Roeosevelt-vonal. 
A csendesóceáni koniliktus leguajabb katonai eseményeiről a 

biakban tájékoztatjuk olvasóinkat: 

Tokióból jelenti : a Stefani-iroda: A maláji Perak- 
tartomány fővárosát, Ipoh városát hétfőn a japán 
csapatok elfoglalták. 

ROMBOLNAK A MENEKUÜLŐ ANGOLOK 
A Német Távirati Iroda tokiói jelentése szerint 

az angolok, a japán előrenyomulás megakadályozása 
áól, a maláji fronton, visszavonulásuk alkalmá- 

val a rombolás taktikájához folyamodtak. Nemcsak a 
hidakat és katonai épületeket, de más berendezéseket 
is levegőbe röpitettek az angolok, a nyugatmaláji 

partvidéken egész falvakat romboltak le és megsem- 
misitették az élelmiszertartalékokat is. 
ben a visszavonuló angolok megkisérelték a nagy- 

ü kaucsukültetvényeket és feldolgozó be- 
rendezéseket is elpusztitani, ez a tervük azonban a 
iapán csapatok gyors előrenyomulása miatt meghiu- 
sult. (Rador). 

Ipon városa japán kézen v 

Egy körzet- 

sevelt 

a Rador-iroda közlése nyomán az aláb- 

van 
ANGOLSZASZ RAGALMAK 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 

császári főhadiszállás haditengerészeti osztályának 
szóvivője határozott formában megcáfolta az angol- 

szászok ama vádaskodásait, melyek szerint Manillara 
állitólag találomra dobtak volna bombát a japanok. 
A haditengerészeti hivatal szóvivője e cáfolatához 
hozzáfüzte, hogy hamarosan 

fényképielvételekkel is bizonyitani 
valóságot a világ előtt. 

Az ily vádaskodások közönséges rágalmak a japán 
csapatok ellen, - állapitotta meg a japán szóvivő, aki 
erélyesen megcáfolta azt az angolszász állitás t is, 

hogy a japán repülők egy olyan iskolát szemeltek 
volna ki célpontul, melyet Franco tábornok adomá- 
nyozott Manilla városának. (Rador). 

fogja a 

Noosevelt beharancozza a Fülöp-szigetek közeli elvesztését 
Kio de Janeiroból jelenti a Rador: A Washing- 
tonból érkezett hirek szerint az amerikai közvéle- 
mény Rooseveltnek a Fülöp-szigetek lakosságához 
intézett kiáltványát a szigetcsoport közeli elvesztését 

bejelentő nyilatkozatnak tekinti. Ez az amerikai köz- 
vélemény felfogása, bár Roosevelt elnök titkára az 
ujságirók előtt kijelentette, hogy Roosevelt kiáltvá- 
nyát nem lehet igy magyarázni. 

Az áézs ai népek szoldarsak a lenge vhatalmakkal 
Rómából jelenti a Rador: A „Popolo dltalia" 

közli Mahendra Pratap rajah, a hinduk világszövet 

sége vezérének Mussolinihez intézett üzenetét. Ebben 

- közli, hogy az ázsiai népek szolidárisak a 

tengelyhatalmakkal, Az összes ázsiaiak elhatározták, 

hogy résztvesznek a tengelyhatalmak által vezetett 

Br -Bcrneo elfoglalásával megszün k a lapánelenes 
ango'-anerikai gazdssági zárlat 

z 

A Német Távirati Iroda tokiói jelentése ismer- 

teti a „Tokio Nisi Nisi" cimü japán lap cikkét, Brit- 

Borneo elfoglalásával kapcsolatban. A lap megálla- 

pitja, hogy Brit-Borneo megszerzésével jepán nagy- 

mennyiségü kőolajhoz jut. 
Köztudomásu, hogy az Egyesült Altamok és 

Anglia éppen a petróleumszállitmányok leállitásával 
akart nyomást gyakorolni Japánra. A mostani akciók 
révén Japán megszabadul ettől a gazdasági zárlattól, 
- -áiapitja meg a japán ujság. tadon) 

enséges légirajok három órán keresztül bombáztak 

MANILLA PARII ERŐDITESEINEK 
BOMBAÁZÁSA 

Stockholmból jelenti a Rador: A Drit hirszolgálat 
közli Washingtonból, hogy az Egyesült Allamok ten 

gerészeti minisztériumának jelentése szerint erős el- 

Manillánál levő parti erőditéseket. 

közös hareban. Az uj ezi csak a 

gal való yitünuködés révén iehet megtetem 

Japán, Ázsia apostola ugyancsak az uj rend é r 

jben küzd. ÁAzsia eszménye azonos 

nyével. 

z 
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A murmanszt vonalon 

Fagyban és hóviharban 
kemény harcok során visszaverték 

a bolsevisták 
A német véderő tőparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A keleti front különböző szakaszain a véderő és 
légierő szoros együttmüködésével erős ellenséges tá- 
madásokat vertek vissza. 

A Fekete-tengeren német harci repülőgépek el- 
sülyesztettek egy szovjet torpedórombolót és meg- 
rongáltak egy cirkálót. 

A Murman-fronton december 21. és 28. között a 
legnagyobb fagyban és hóviharban teljes sikerrel 
visszaverték az ellenség makacs támadásait. Az el- 
lenség sulyos véres veszteségeket szenvedett. 

A német harci repülők erős kötelékei december 
30-ra virradó éjszaka jó eredménnyel támadást intéz- 
tek Anglia keleti partvidékén egy hadifontosságu 
ellátási kikötő ellen. Nappal a Faröer-szigetektől 
nyugatra bombatalálatokkal elsülyesztettek egy el- 
lenséges kereskedelmi hajót. 

A hajókaravánt kisérő tengeralattjáró vadász- 
hajók hat támadó brit repülőgépből hármat lelőttek. 
A bajókaravánban haladó összes hajók elérték kitü- 
zött céljukat. 

Eszakatrikában, Agedabia körzetében a német és 
olasz csapatok ujabb helyi sikereket értek el. Az el- 
lentámadás során megsemmisitett ellenséges páncé- 
losok száma hetvennégyre növekedett. Több száz brit 
katonát foglyul ejtettek. 

Málta szigetén nappal és éjszaka ellenséges re- 

támadásait 
pülőterek ellen intéztek támadásokat, L Valetta 
előtt a német harci repülék elsülyesztettek egy na- 
gyobb vitorláshajót. A légi harcokban a n 
szok öt brit repülőgépet lőttek le, mig egy 
lenséges repülőgépet a földön semmisitettek mez 

ROSSZUL BÁNNAK AZ OLASZOKK. 
A EBRIT FOGOLYTÁBOROKBAN 

Rómából jeljenti a Rador: natóságokhoz 
érkezett jelentések szerint az golok az olasz hadi- 
foglyokkal való bánásmódnál egyaltalán nem veszik fi- 
gyelembe a nemzetközi egyezményeket. A tiszteket sá- 

trakban helyezték el, amelyek négy személy számára ké- 

szültek, amelyekbe azonban nyolc, néha tiz személyt zsu- 
folnak össze. Az élelmezés elégtelen és a legtöbbször na- 

ponta csak egyszer kapnak enni. A tisztek és katonák a 

földön alusznak és az ivóvizet is igen szükösen mérik ki. 
A fogolytáborok egészségügyi helyzete a legrosszabb. A 

hadifoglyok testét ellepik a férgek és világitásról 
csen szó. A zsoldot vúl a brit kato- 

nák elvették a hadifogolyoktól az érekat, gyürüket és 
más értéktárgyakat. z orseg nyomban rálv arra a ha 

difogolyra, aki a drótkeritéshez közeledik. A hadifoglyok 
táborában számos sebesült és rokkant is van. Eddig még 
egyetlen angol magasrangu tiszt sem végzett ellenőrzést 

z oiasz 

fvzáró hálaanás *1 
TIMISOARA 

A katolikus templomokban 

A püspöki székesegyházban ma, Szilveszter nap- 
ján este hat órakor hálaadó istentiszteletet tartanak. 
Ennek keretében Pacha Agoston dr. megyéspüspök 
magyarnyelvü évzáró szentbeszédet mond. Holnap, 
ujévkor egész napon át szentségimádást tartanak a 
szekesegyházban. Ez az egész egyházmegyében na- 
ponta más-más templomban tartandó ugynevezett 

örökimádás első láncszeme. Az év első napján min- 
dig a székesegyházban van ilyen szentségimádás, reg- 
gel T órakor szentségkitétel, este 6 órakor behelyezés. 
Delelőtt 10 órakor Waltner József dr. kanonok, püs- 
pöki irodaigazgató mutat be ünnepélyes szentmisét. 
Ezzel kapcsolatosan németnyelvü szentbeszéd. 

A belvárosi plébániatemplomban ujév napján a 
szokásos vasárnapi istentiszteleti sorrendet tartják. 
11 órakor nagymise, német szentbeszédet mond 
Hautpmann Nándor hittanár, este 7 órakor betlebe 
mi ájtatosság magyar nyelven. 

A gyárvárosi plébániatemplomban ma, Szilvesz- 
terkor délután öt órakor hálaadó istentisztelet ma- 
gyar és német szentbeszéddel. Az ájtatosságot és 

szentbeszédet Rech K. Géza apátplébános tartja. 
Ujév napján csendes misék 7, 149 és 1212 órakor. Fél- 

tizkor nagymise német szentbeszéddel, mondja Cziza 
Nándor ár. káplán, délután öt órakor magyarnyelvü 

ájtatosság magyar szentbeszéddel, tartja Pettla Fe- 
renc káplán. Január 2-án, pénteken a gyárvárosi 
plébániatemplomban tartják az örökimádás során az 
egész napi szentségimádást. Reggel 7 órakor szent- 
ségkitétel, este 6 órakor német szentbeszéd szentség- 
betétellel. 

Az erzsébetvárosi plébentatemplomban ma este 
6 órakor évzáró ájtatosság magyar szentbeszéddel, 
tartja P. Agoston szalvatoriánuüsrendi szerzetes. Uj 
évkor délelőtt 9 órakor nagymise német szentbeszéd- 
del, fél 12 órakor szentmise magyar énekkel és ma- 
gyar szentbeszéddel. Az utóbbit P. Bálint szalvatoriá- 
nusrendi szerzetes mondja. Este hat órakor ájtatos- 

A józsefvárosi plébániatemplomban ma, Szilvesz- 
ter-estén félhét órakor hálaadó ájtatosság német 
szentbeszéddel, tartja Metzger Márton dr,. prépost- 
plébános. Ujév napján féltiz órakor nagymise, celeb- 
rélia Groczky Péter nyugalmazott esperesplébános; 

T jslenüszibi ek 

a fogolytáborokban. Az internált polgári személyekkel 
bánásmód sem jobb, mert az angolok brutálisan vi 

kapcsolatosan magyar szentbeszé d, mondja Wetzl 
György hittanár. 

A mehalai plébániatemplomban ma este hat óra- 
kor szilveszteri ájtatosság és hálaadó istentisztelet 
szentbeszéddel, mondja FP. Károly szalvatoriánusren- 
di plébánus. Ujévkor délelőtt fél 9 órakor szentmise 
magyar szentbeszéddel, fél 11 órakor nagymise né- 
met szentbeszéddel. 

Református istentiszteletek 
öév utolsó napján, ma délután hat órakor a timi- 

soarai református templomban lesz istentisztelet. 
Igét hirdet Buthi Sándor. Ujév napján délelőtt tiz 
órakor a templomban Debreczeni István vezető lel- 
kész hirdeti az Igét, mig a Gyárvárosban délelőtt tiz 
órakor Buthi Sándor hirdeti az Igét. Délután hat óra- 
kor a templomban lesz istentisztelet, amelyen Buthi 
Sándor hirdeti az Igét. 

Református istentiszteletek Fratelian 
December 31-én este 8 órakor és ujév reggelén 10 

órakor református istentisztelet lesz a frateliai ref. 
imaházban. Igét hirdet Nits István lelkész. 

Evangélikus templom 

Ma Szilveszter-estén öt órakor németnyelvü 
istentisztelet lesz, szolgal Schemmel Viktor lelkész. 
Este hat órakor magyarnyelvü istentisztelet, szolgál 
Lányi Pál teolégus. Holnap, ujév napján délelőtt fél- 
tiz órakor németnyelvü istentisztelet, szolgál Schem- 
mel Viktor lelkész; 11 órakor magyarnyelvü isten- 
tisztelet, szolgál Lányi Pál teológus. 

ARADON 

A belvárrosi római katolikus templomban délután 
hat órakor év-végi hálaadó ájtatosság. A szentbeszé: 
det P. Molnár Ambrus mondja, a Szent Antal-nagy- 

énekkar pedig Mozart: Ave verumját, Hrihovszki: Te 
Deumját, P. Karácsonyi István: Pange lingzuaját és 

Preyer: Alma redentoris cimü szerzeményét adja elő. 
Az énekkart P. Karácsonyi István minorita karnagy 
vezényli, orgonán kisér P. Mezey Tibor. 

Ujévkor a szentmisék sorrendje a szokásos va- 
sárnapi, vagyis 6, 7, 8, 9, 10, 11 és fél 12 órakor, A 
hétórási misén szentbeszéd lesz. a i1 órási szentmi 
sén a szentbeszédet P. Novák R. Mihály minorita 
rendfőnök, a fél 12 órási szentmisét pedig P. Siszman 
Gedeon mondja. A tizórási mise zenei programja: Be- 
liczay miseénekszámát Hamburger Ottóné, Almási 

Béla lelkész. jévkor tiz 
tisztelet, amelven az igét 2 
dens hirdeti. Délután négv óralor a sze 
éni istentisztelet, prédikál Argay 
pök. 

a tenno 
A japán nép töretlen hite, hogy 

től származik! Ezzel magyarázhato 
megvető bátorság és vitézség is, ame 
tona a háboruban harcol. Minde 
mekkorától arra tanita 

hatalmát csak az epes ee 
] Tenno uralom fényében. Ezt az 
isteni ealálvt nem utolsó sorb 

* élen etorá pél 
tévedésből e két szót: „C 
tüvel irta le. Az ujságot e 
é re . a korrektor 

a lap esakhamar 
irása miatt. 

Egyszer egy sike 
rénabugást, amely a 
állva maradt két méter n 
nak, hogy az uralkodór 

Alig telt egy óra. a kőmüves harak 
el tévedése miatt. 

tassa elhatározását, hogy sztr kéi 
magasban nézdegél:, hirtelen 
ékezését jelző szirénabugás! / 

lállal kell 

szári különvon 
donvvezető a 
mazott hasfalma zéssel 

maet nem tudfák tulálni a 

gazdag müűsorral és nagy meglepetésekkel bucsuztatják az Ö-esztendőt és köszöntik az 1942. évet. Mindkét! 
Mindkét helyiségben tánc és minden egyes vendég próbára teheti szerencséjét. Sok nyerenény le 

fetti- és szerpentincsata, - Meleg és hideg ételek. - Az ország borkülönlegességei 1 lesznek felszolgálva. 
yzések december 31-én déli i2 óráig. 

lép fel. 

TUS zenekara játszik. - Asztalelőjeg 



Éjszakai támadás Tobruknál 

az afrikai sivatagban 

Fr es il távolkeleti mesterkedései 
doni kormány kétségbeesett kisérletei 

E pelyot imakai nem érhe n egiepetlés, mer! a kezdeményezés minden vonalon 
Nemeorszag kezében van - hangoztarjas Berlinben 

2. Az amerikai hadianyagtermelés fokozása, 
mert az jelenleg még arra is elégtelen, nogy a három 
fronton elszenvedett veszteségeket pótolja. 

3. Lehetőséget keresnek arra, hogy Kina tovább 
folytassa a harcot. Ezenkivül a Földközi-tenger pro- 
blémája is egyik fontos pontja a megbeszélések- 
nek. 

A katonai kérdések megbeszélésére egy külön 
tanácskozásra kerülne sor, amelyen az Egyesült Al- 
lamok, Anglia, Szovjetoroszország, Csang-Kai-Sek 

tábornagy és De Gauelle tábornok egy-egy képvise- 
lője vesznek majd részt. 

SPANYOL TILTAKOZÁS LONDONBAN 

Berlinből jelenti a Rador: Jólértesült berlini kö- 
rök szamolnak azzal, hogy a spanyol kormány tilta- 
kozó jegyzéket intéz a brit kormányhoz a spanyol ki- 
kötőben horgonyzó Benno nevü német hajó megtá- 

madása miatt. A válaszjegyzék formáját és tartalmát 
még nem ismerik 

al egyidejüleg a dlomacial 
i tem el naad améely az össz 

lése szernt a vasgynyten, 
g mesbeszé ébeknek három 

fokozása, ahol 
bonta- t 

11 
amaok es mmitónek 

ligyelmesel 
Alba Iuliaról jelentik: Az alba iuliai római kato- 

likus püspökség lelhivja a magyar nemzetiségü, ro- 
mán államy mendelkező állásnélkuli okle- 

ó hogy irasbeli folya- 
megvanyuzel lorduljanak a büspolség tanügyi elő- 
adójához (Alba-Iulia, Episcopia rom. cat. Cetate). 

I 

ty et 

Ében visszagrkeze Londonba 
Stockholmpól jelenti a Rado.: muen angol kül- 

ügymuiniszter visszaerkezett ondonba. Az alomason 
az igazságugy niniszter, az aamialitas első lordja, a 
felesége és nagy fömeg fogadta, amely a szovjet 
zászlót vi itte és nuntegy öt percen keresztül az „Inter- 
nacionalet énekelte. mdennel együtt érkezett meg 
Londonba a szovjet szindikátusok tobb kepviselője, 

kiket az állomason Walter Citrine, az ansol munkas- 
szervezetek titkára fogadott. 

FŐÖRÜM (Arao) 
a nagyiilmek szinháza. lel. 20-10 

Némeersi ban ta ózkodó másfélmillió irancia hadifogoly 
helyzetét 

a német kapcso esetben ha ezt a kérdést elintézik, azok a hadifoglyok, kik 
továbbra is Németországban akarnak majd maradni, ked- 
vező szerződés feltételek mellett maradhatnak, mig azokat, 

akik vissza akarnak térni Franciaországba és be 
akarnak lépni a francia hadseregbe, szabadon 
bocsátják, hogy ezt lehetővé tegyők számukra. 

l Valószinü, hogy a francia nagykövet, aki hivatalos 
l ügyek intézése érdekében Németországba utazott, ezt a 
problémát tisztázni fogja. 

ésnek. Az násmód, amely- 

francia hádif lyokat részesitik, 

az előkészűleteket az em gráns fülöőpsz geti kormány 
s vet szózatot intézett a Fülön-szgetek lakosságához 

szigetek legjelentősebbike közeli elvesztésé- 
l vel kapcsolatosan találták szükségesnek. 

az Allamok kormánya Ebben a körzetben a helyzet rendkivül sulyos. Roose- 
seket egy Washing velt elnök rádiószózatot intézett a Fülöp-szigetek la 
i kosságához és hangoztatta, hogy az Egyesült Álla- 

mok minden lehetőt elkövetnek a sziget visszaszer- 
zéséért. 

ö. cség egyik közleménye e 

évirati Iroda: A során geeyelt elnök biztositotta a Fülöp-szigetek 
og , elnök lakosságát, hogy az a jövőben teljesen szabad és f 

Hen lesz majd. 

- Meggyőződésem, hogy a Fülöp szigetek min- 

n lakosa, férfiak, nők, gyermekek, teljesitik köte- 

érüket, fejezte be üzenetét Roosezelt elnök. 
Rador) 

MA ESTE FEL i10 ÉS FEL 12 ORAKOR! 

Ha feledni akarja minden buját, baját, akkor nézze 
meg a bécsi humor müvészeinek leghumorosabb film- 
alkotását, a Szilveszter és az ujév legnagyobb szen- 
zációját, a szezon legkacagtatóbb és leemulatságo 

sabb filmvig. játékát: 

rtékesnél értélk 
sebb tárgy lesz kisorsolva a közönség között 

AA fonti két eladésokon számfalan 

Ma, 3, 5 és 7.15 órakor visszavonhatatlanul tol jár. 
PAUL LINCKE legismertebb és leemelólal 15 

filmoperettje 

A föszerepekben Lizzi Walamuer 
der - Thes 

Müscron 



SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő : Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

. 
ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön bázhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 
lei, negyedévre 270,- lei. félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5,. - pengő, negyedévre 15- 

pengő félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Példályonkénti vásárlásnáal hétköznap 26 mnillér, 

vasárnap 30 fillér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Tesivéreimk! 
HMHozzátok szólunk a szeretet szaván. A gyermek- 

szivek könyörgése jusson el szivetekig, nyissátok ki 
lelketek legmélyebb kincsestárát, melynek zárját a 
gyermekima pattantja fel... a gyermekima melege, 
a gyermekszém tiszta fénye és ragyogásal! 

Szilveszter hagyományos, bufelejtető mókái, 
Karnevál herceg mámoros éjszakái ismét kisértenek. 
Milyen felemelő és szép tanubizonysága volna test- 
véri érzésünknek, ha a szerpentines, konfettis világ 
helyett a szeretet oltárára helyeznétek a szilveszteri 
és farsangi vigadás ellenértékét. A mai, komoly és 
felelős idők parancsszava is ez: enyhiteni a szükölkö- 
dők inségét, letőrölni a könnyeket, istápolni a sze- 
gény gyermekeket. Adni a szegénynek, nélkülözőnek 
azt, amink van. Borgőzös, áttáncolt éjszakák helyett 
merüljetek el a szeretet áldozatos szellemében, gon- 
doliatok azokra, akiknek a mindennapi betevő falat- 
ját biztosithatja önfegyelmünk és szociális érzüle- 
tünk. 

Vettüle a fenti sorokat és azzal az ajánlással ter- 
jesztiük olvasóink elé, hogy a népi közösség iránti 

közelességiudat nevében szivleljék meg, akikre vo- 
natkozik. Az önfegvelem és szociális érzés nevében 
megtakaritott anró értékek az egyes népközösségi ta- 
gozatok társadalmi szakosztályaihoz juttatandók el. 

KOMOLY ELLENTÉTEK AZ INDIAI NEM- 
ZEIi KÖNGRESSZUSON. Shanghaiból jelenti a Ra- 
der: A Bombayból érkezett hirek szerint az indiai 
nemzeti kongresszuson komoly ellentétek merültek 
fel Mahatma Gandhi és Gardah Gopala Chari között. 
Ezér még öt napos tanácskozás után sem hoztak 
döntést a kongresszus jövő politikáját illetően. Jól- 

értesült körök szerint az ellentétek olyan sulyosak, 

hogy egyelőre döntés nem is várható. 
Visszavonták a svéd hajó lefoglalására vo- 

reikozó rendelkezést. Stockholmból jelenti a Rador: 

A svéd lapok jelentése szerint a stockholmi kor- 

mány erélyes tiltakozására a Fehér Ház visszavonta 

a Kungsholm nevü svéd hajó lefoglalására vonat- 

kozó intérkedéseket. , 

- Churchill Ostawaha érkezett. Stockholmból 

jelenti a Rador: Az angol rádió közli, hogy Chur- 

ehül angol minis-tarelnök különvonaton Ottawaba 

érkczett. Churchill a kanadai miniszterelnök, 

Mackenzie King kiséretében érkezett Ottawaba. 

-POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSEGETEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 
- Házasság. Fehér Jolánka és Ghirboan Augus- 

tin ügyvéd Aradon házasságot kötöttek. 
- Nyugdijazott birósági jegyzők és tisztviselők. 

Bucurestiből jelentik: Az igazságügyi minisztérium 
1942 március 31-i hatállyal a következő erdélyi és 
bánsági táblabirósági, törvényszéki és járáspirósági 
jegyzőket, végrehajtókat, telekkönyvvezetőket és 
tisztviselőket helyezte nyugalomba; Popescu Dimitrie 
végrehajtó (Brasov), Babaneata Dumitru helyettes 
táblai jegyző (Brasov), Constantinovici Lazar helyet- 
tes táblai jegyző (Timisoara), Balacescu Gheorghe 
törvényszéki főjegyző (Arad), Tasca Eremia tör- 
vényszéki főjegyző (Arad), Nicolaescu Dumitru tör- 
vényszéki főjegyző (Deva), Pop Iuliu törvényszéki 
főjegyző (Deva), Mara Ioan törvényszéki jegyző, 
Pásztor Sándor törvényszéki jegyző (Sibiu), Bolboca 
Ioan törvényszéki jegyző (Sibiu), 
ügyészségi titkár (Brasov), 
ügyészségi titkár, 
titkár (Turda), Popa Ioan törvényszéki tisztviselő 
(Arad), Gyarmathy János helyettes törvényszéki 
jegyzői rangu tisztviselő, Küster Mária törvényszéki 
tisztviselőnő (Timisoara), Luther Rudolf telekköny-- 
vezető (Hateg), Ceorneanschi Gavril telekkönyvve- 
zető (Belius), Mircu Ioan telekkönyvvezető (Lugoj), 
Novac Gheorghe helyettes telekkönyvvezető (Ro- 
vine), Lacatusu Grigore járásbirósági jegyző (Lu- 
dus), Giuricici Lazar járásbirósági jegyző (Sasca- 
Montana), Popa Gheorghe járásbirósági jegyző (Ti- 
misoara), Bojan Vasile járásbirósági tisztviselő 
(Teius), Miloi Iancu járásbirósági tisztviselő (Bozo- 
vici), Jankó Sándor járásbirósági tisztviselő (Me- 

dias). 

- Ujzéland hadiállapotisan van Balgáriával. 
Wellingtonból jelenti a Rador: A Havas-OFI ügy- 
nökség közli, hogy a brit hirszolgálat szerint Ujzé- 
land december 13-ika óta hadiállapotban levőnek te- 
kinti magát Bulgáriával. 

sSsulyos vasuti szerencséllemség Forakfart és 
Posen között. Berlinből jelenti a Rador: December 

27-én az Odera menti Frankfurt és Posen között su- 
lyos vasuti szerencsétlenség történt. A gyorsvonat 
összeütközött egy tehervonattal. A vizsgálat meg- 
állapitása szerint a gvorsvonat mozdonyvezetője a 

rossz látási viszonyok miatt mem vette észre a jel- 

zéseket és azért nem állitotta meg a vonatot. A sze- 

rencsétlenségnél harmincnyolc ember vesztette éle- 

tét, mig tizenkét utas megsebesült és ezeket kórház- 

ba szállitották. 

- Az alacsony kapu lesodorta a kocsiról. Kosz- 

tolányi András lévai városi kocsis különös baleset ál- 

dozata lett. Kocsijával egy ház udvarára hajtott be és 

későn vette észre, hogy a kapu alacsony. Kosztolányi 

Andrást a kapuiv lesodorta a kocsiról. A szerencsét- 

len ember gerinctörést szenvedett és pillanatok alatt 

kiszenvedett, 

- A „Cigány" filmváltozata. Szigligeti Ede 

Cigány ciímű kires népszinmüvének filmváltozata 

rövidesen elkészül. Szigligeti egyszerü embereinek a 

sorsa hamisitatlan falusi keretben pereg a vásznon 

Zimonyi Márta, Adorján Eva. Dajbukát Ilona, Pata- 

yk Jenő és Bilicsi Tivadar főszereplésével. 

HElvagdalta :a légvédelmi sziréna drótjait: 

nyolc hónapi börtönre itélték. Budapestről jelentik: 

Krizsán István gyári munkást lopás és közveszélyü 

rongálás büntette miatt vonta felelősségre a büntető- 

törvényszék. A vád szerint ez év juliusában, a Buda- 

pestről Kispestre vezető és a légvédelmi szirénával 

kapcsolatban álló távbeszélő vonalból 47 méter 
hosz- 

szu huzalt kivágott. A törvényszék Krizsán Istvánt 

nem jogerősen nyole hónapi börtönre itélte. 

Stamate Nicolae 
Bumbea Alexandru 

Crisan Gheorghe végrehajtósági 

mányos karácsonyfa-ünnepélyét. Fazel 

sgánemberként élt, le fogi 

filmszinház 

Karácsonyfa-ünnepelye 
A devai református templomban val 

tartották meg a református vasárnapi 

vezette azt be imával és igeolvasással 
nyalásu, nagyhatásu beszédet mondott 
folásig töltötte meg a gyülekezet és na 

tek meg vendégek is. A vasársapi-iskolás 
kara több, igen jól sikerült énekszámot 
Miklós iskolaigazgató orgonakisérete m 
számokt Svéd Irén tani 

sal. Klimstein Vilmának a vasárnapi-i 

retes oktatójának vezetésével szép 
tárgyu szavalatok következtek. Igen ke 
kis, két éves Fazekas Öcsi, Fazekas Sán 
kája, Ercse Gyöngyike Damó, Fazekas 
és mások. Balogy Gézánénak a szegény 
rácsonyi felsegélyezésének akciójáról s 

után a nőszövetség tagjai a karácsonyfa 
vasárnapi-iskolás gyermeknek, majd a t 

minden gyermeknek karácsonyi szeretetes 

tottak ki. A lelkész imája fejezte be 
amelynek sikere a devai református egy e 

nek érdeme. - Ugyancsak vasárnap délután rendezte 

meg a devai evangélikus egynáz is szokásas karácsonyfa- 

ünnepségét az evangélikus imaházban. Vallásos délután 
keretépen müsoros előadás volt, amelyet Fleps lelkész 

imája és áldás vezettek be. A gyermekek kedves szava- 
latai és énekszámái töltötték ki a müsort, amely után ima, 
majd a megjelent gyermekek meg andékozása követke- 

zett. Minden gyermekmek jutott egy-egy s et 

mplomtt 

zámban jelen 
ermekek ének- 
ott elő, Ercse 

- Franciaországban letartóztatják a n 
munkásszövetség volt főtitkarát. Vichyből jele 
Rador: Illetékes francia körök véleménye szeri 

Jouhauxct, a marxista munkásszövetség volt 
rát, aki a szövetség feloszlatása után e 

ják tartóztatni, 

cia államva nézve káros müködést fejtett ki. 

Apipától meggyulladt a ruháj 
égett. Szi-Lukács Andor 73 éves felsőzsid 

ágat gyüjtött az erdőben, közben pipázo Az r 

figyelmeztette, hogy a pipázás tilos, mire a gazda ső 

pizáját zsehébe dugta, A pipától a zsebében lévő ké 
nes gyufa lángot fogott, az öreg ember 
gyulladt és SziLukács Andor halálosan éss 

Bulgáriában elitéltek hat kémet. Szófiából je- 

lentik: A ruszcsuki törvénys hat egyén kémkedési 

bünperében hirdetett itéletet. fővádlottat halálra 

itélték, a többieket 12, 8, illetve 6 és fél börtön: 
büntetéssel sujtották. (Europapress). 

- MHorvát vitézi rend, A horvát államifő vitézi 
rendet alapitott „Horváth Sárkány vit i rend né- 

ven. A rend elnöke Kvaternik tábornok, 
hadügymi- 

niszter. Célja: a horvát nemzeti mul emlékének 

megőrzése és a horvát szellemi élet irányi 

rend létrejöttével megszünt a „Horvát 

vérek egyesülete. 

Kiküszöbölték a magassági betel 

ugynevezett gassági betegséget, ami 

ságban a repülőknél lép fel, a német tudomany 

került teljesen kiküszöbölnie. A betegsé 

ezer meter magasságban fellép és abbai 

meg, hogy a repülő érzékszerveiben zav 

oxigenhiány következtében, látága, itélő- 

kepessége egyre gyengül és végül eszmél 

Oxigénfejleszt 
lyozták ennek a jelenségnek fellépés: 

sági betegeég csak 11.000 méter me gasságban 

kezett a légnyomás nagy csökkenése 
ez 

A német repülőgéptervezők azonban 

tek és a gépbe ugynevezett magasnyom 

hával látták el a pilótákat. 

Arad felef 

A! töbn mint 200 nyeremé 
ezilveszteri műsor alkalmával kac19as. 

a Wiener Staats oper szopránja, 
TERS, a meleghangu tenorista - 

MmMindent 
! Pompás szilveszteri és ujévi s 

Előadások 3, 5, T15 és 9 15- 

A ma esti 11 órás 
Közremüködnek: DORA KOMAR, 

rni harsogó kacagás! 

iórákor van. 

nutáran inayenes sorszlása 

Wily Forst felfedez 

cimüű sláger-operettben 

kor. 

zene táne. diadais Dec1 

loked - PAUL KEMBP, a legjobb bécsi k
omikus - J0 1 

FRITZ KAMPERS és FITA BENKH
OFF a 

csak teér 
zórakozás. 
Hiradók. iessen helyét r 

Egy meódiadas bec inagy o 

A nagy tombola negyed 
erválni!! 
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-A TELI SEGÉLY támogatása: keresztény 

s munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 

Kközös celért folytatott küzdelem győzemmét 
z x 1 

; levéltar irasaira 
Haázasság. Karácsony második napján a devai 

formátus templomban ment végbe Pintér Imre Már idestova masrél évszázada, hogy példátla- 

fényképész és Creavu Maria egyhaázi esküvője. Nász- nul kairandos életpálya után a hajdani csemo.szagi 

nagyok voltak Pintér N. és felesége. Az esketési vuxban megnalt Casanova, a botranyos szerelmi ka- 

szertartást Fazekas Sándor devai református lelkész landjai révén annyira nevezetes nőhóditó. Casanova, 

égezte. teljes nevén Giovani acopo Casanova de seingalt, 

Bánsági katolkus német egyházközségi kép- Velencében született, de élete során szük lett neki 

letelt határomata a felekezeti askola áladasáról. szülővárosa, és bebarangolta az egész világot. Kon- 

émet Népközösség tudvalevően elhatározta, hogy stantinápolyban katonáskodott, majd elvetődött 

met iskolákat a német népcsoport veszi át s a Németországba, Svájcba, Spanyolországoa, Olasz- 

en csak ilyen iskolákat tart fenn. Ezzel kapeso- szágba, sőt Ozoszországba is, ahol Katalin cárnő 

an most bánsági katolikus német egyházközségi kihallgatáson fogadta. Azonban nen segzitett rajta 

viseletek a következő helyeken határozatilag ki- sem az uralkodók kegye, sem az előkelő társaságok 

nondották, hogy a németnyelvü felekezeti iskolát a barátsága. Casanova gyanis mindenütt botrányok- 

et népcsoportnak adják át: Johannisfeld, Glogo- ba keveredett és a hatóságok gyanuját vonta magá- 

at, Fodorhaz, Sacalaz, Janova, Omorul-Mic, Merti- ra, mert hol mint aranycsináló, hol mint szélhámeos- 

oara, Giarmata, Remete-Mica, Voiteg Holoni, Ne- kodó csodadoktor jelent meg. Végül mindenütt forró 

atumare, Bobda, BEarateaz, Zadarlac Schön- lett lába alatt a talaj, mindenhonnan vagy mene- 

Aradul-Nou. Periam. Neudorf, Freidori Deta, külnie kellett, vagy viutasitották. 

m-Haulic, Masloc, Guttenbrunn, Jimbolia, San- Casanova életének utolsó tizenhárom esztende- 

colaul-German, Sagul. jét Duxban töltötte és ottani tartózkodása azáltal 

i liáliitás Rómában. A Gallera nyer különös időszerüséget, hogy éppen most vált 

ben megnvitották a A7-ik képző- ismertté mügyüjtők számára az ugynevezett Casa- 

észeti kiállitást. Höfken-Hemnel Anna szobrász- 
nova-levéltár, amely igen sok titkos és is neretlen 

észnő harminc munkája különösen nagy érdek- adatot tár fel a világhirű kalandor duxi éveire v 

lődést keltett: Hitler vezér és kanzellár, Hor:hv natkozólag, Mit is müvelt ebben az álmatag kis vá- 

lós magyar kormányzó, Ciano gróf olasz kül- roskában Casanova? A gyönyörü barokk ódon 

gyminiszter fából faragott képmása, Bárdossy temnlomban régies vésásü irás olvasható az egyik 

zló magyar miniszterelnök, Göring német oiro- oldalhajóban: Itt nyugszik Casanova Jakab, aki 

lmi tábornagy, Hindenburg, Schaeht, Borgness született 1725-ben Velencében és meghalt 1798-ban 

erceg, Papen nagykövet és mások élethi mel- Duxban" Ebben az utolsó tizenhárom esztendőben 

bra. 
azonban már nem voilt daliás férfi, lefoszlott róla 

fyanuár másodikáig árjegyzéket kell benyujtaniok minden lovagi pompa, töpörődött öreg emberke lett, 

aradi elpészeknek. Az aradi cipészek által benyujtott csak villogó szemei őriztek meg némi fényt, varázs- 

rjegyzékekben a város által eszközölt változtatásokra latos nőbüvölő ragyogásokból. 

aló tekintettel az összes aradi cipészeknek uj árjegyzé- Casanova Duxban Waldstein gróf könyvtárosa 

ket kell benyujtaniok a városházán. A szükséges nyom- 
volt, és ott irta meg emlékezéseit is, amelyeket még 

tatványok Iica cipésznél vehetők át, Goldis utca
 1 szám ma is annyira szeretnek titokban olvasgatni

 a deá- 

alatt. 
kok. Amikor Casanova Waldstein gróf szolgálatá

ba 

- Vakmerő kasszafurók két millió leit loptak el került, már nem volt a szalonok és budoárok kedven- 

aradi nie zi kamarától,. Páratlan vakme- ece, nem barátkozott hires emberekkel. A gróf szive- 

rőséggel végvehajtott kasszafurás történt az elmült sen fogadta a levitézett Casanovát. de már nem a 

jszaka Aradon. Eddig ismeretlen tettesek az esti kizünő társalgót, vgy szellemes irót kereste benne, 

uzárás előtt elrejtőztek az aradi mezőgazdasagi I hanem inkább a titkos tudománvára volt kiváncsi. 

pa Gheorghe-utcában lévő kétemeletes A eróf kora szellemének megfelelően, szintén erősen 

s amikor a szolgaszemélyzet lefeküdt, ( hitt abban, horv más fémekből aran
vat lehet csi- 

ltak a pénztárszopaápa és megfurták a Wert: nálni bitt a kabaliszzikus fában. a bölcsek kővében
 

eim zekrényt. Az elszánt gonosztevőknek a gastag
 és mi-dama zürzavaros elméletekben, amalyek 

lu páncélszekrényen sikerült ugynevezett „farkas- egész Európa gondolatvilásában akkor uralkoló 

fogat" vágniok. A kasszában közel három milhó lei 

í lebaráti ketelesseg. Aki a teni segély nemes és áldo- 
Az egykor hi res Ca sa n

ova él atével fog la l ko 7 

nem akad vevő 
szerepet jatszottak. lutaos vegyi münelyek létes 
tek akkoriban minden várban, kaszélyban és termé- 
szetesen Waudstein grózot is éjjel-nappal az a ké 

dés zgatta, hogyan találhatna meg az élet minden 

anyagi gondjaitól megszabaditó panaceát. 

Casanovának pedig igen jó hirneve volt ezen a 

téren és ezért nevezte ki a gróf könyvtárosának, va- 

lójában azonpban aranvat kellett volna gyártania 

gazdájának. Ez a müűvelet természetesen nem sike- 

rült, igy Casanovát csakaamar kitessékelték a tit- 

kos müvészetek szentélyéből és valóban a könyvtár- 

ban kellett dolgoznia A nyugalmazott kalandor a 

poros foliánsok között gubbasztott és ha a gróf nem 

volt otthon, a cselédséggel kellett étkeznie. Elz ter- 
mészetesen a hajdani ünnepelt gavallórnak semmi- 
képen sem volt inyére, keservesem fel is nanaszolia, 

hogy ur számára nincsen nagyobb magaláztatás. 

mint ha alantas lénvyek körében kell elfogyasztani 

ebédiét és vacsoráját. ; 
Erték ezenkivül a kitünő könyvtárost még bán- 

tébb kellemetlenségek is igen restelni való dolgok, 
amelyek éppen az emlitett Casanova-levéltár irásai 
révén juthattak tudomására még a későbbi utólkor- 
nak is. Az ott őrzött ervik dokiumentum révén tud- 
hatuk meg példán! hozv a könvvtáros rossz vi- 

szonyban volt Feltkirenner nevü főkomornyikkal és 
egy Viderol nevü inassal. akik egy alkalommal egye- 
sül erővel alaposan elverték Casanova mestert. A 
duxi esztendők tehát nem voltak a kitünő lovag szá- 
mára sem épületesek sem kellemetesek, De hát mit 
tehetett volna mást a szemény öreg. Ő már régen le- 
szegepelt a nagvvilázban igy nem maradt számára 
más mint kitartani ott. ahol legalább biztositva volt 

az étkezése és a meleg szobája. 
lav töltötte Casanova utolsó esztendőit Dux- 

ban. HErrál az időszakról bőségesen állnak rendel- 
kezésre különböző irások, dokumentumok és egyáb 
adatok. Egy duxi gyáros egész életét a gyüjtői mun- 
kásságnak szentelte, Feikutatott mindent, ami Ca- 
sapova duxi életéra vonatkozólag feltalálható vot. 
Az ő tevékenvségének eredménye tehát a Casanova- 
levéltár, amely gyüjtői szemnontból igen értékes. 
Azon an a gyáros meghalt és hagyatékának emie 
irolalmi részét egy könyvkereskedő vette meg, A 

Ca anova-levéltár tehát eladó. Vevők viszont 1em 
jelent keznek és igy az ódon irások tovább is vala 
melyik vastrezorban fognak szenderegni. 

. é a 

it, ebből két milliót magukkal vittek a betörők
, az" meay öe 

yik alsó rekeszben elhelyezett háromszázezer let - HElelmiszer vásáriási igények bejelentése A
ra- 

Onban nem találtále meg. A hiány igy is meghalacja don. Az aradi városi ellátásügyi hivatal közli a lakos- 

Két millió leit. A tetteseknek a betörés elkövetese sággal, hogy az uj élelmiszerjegyrendszer beveze
tésé- 

ut sikerült nyomtalanul eltünniök. A rendőrség ke- nek előkészitése céljából mindenki iratkozzék fel a
n- 

etörőket 
nál a kereskedőnél, ahol kenyér-, cukor-, étolaj: és 

Kékkőocidatot ivott, majd széngázzal megmér
- szappanszükségletét beszerezni óhajtja. Ugyan 

kor 

zte magát egy aradi nő. Különös öngyilko
sság tör- kéri az ellátásügyi hivatal azokat, akikhek kenyér- 

radon a Doamna Balasa-utca 122. szám 
alatt lisztjük van, hogy kenyérért ne iratkozzanak fel, 

zban. Özvegy Kiss Jánosné 45 éves nő hozz
á- mert a lisztkészletekkel takarékoskodni kell. Akik 

tozói távollétében kékkőoldatot ivott és amikor Aradról eltávozott személyek élelmiszerjegyét 

a, hogy a méregnek nincsen azonnali hatása, a igénybe veszik, azokat szigoruan megb
üntetik, 

asalószenet tett és az abból fejlődő gáz meg- ládb történő esetleges változásokat 48 órán belül 

gyilkosság cka ezideis még ismeretlen. a városi ellátásügyi hivatalban be kell jelenteni.
 

! 3) Előadaások 5. 7, 9 és 11-kor 

R S Te 23-64 mIM 

Ma SZERDAN, Sylvesterre és Ujévre egy egé
szen különleges filmcsemegét 

hozunk közönségünk részére. - Eg
y spanyol nyelvü film, belitve zenével, 

énekkel, tánccal. - Egy film, amely b
emutatja Spanyolország legtündéribb 

városait: Barcelonát, a legszebb templomok
 városát, Sevillát, a leghiresebb 

bikaviadalok városát, Havannát, a legszebb
 Carmenek és a legjobb szivarok 

városát. 

A öszerepbe0 ; 

elrellita Casten ézayő ök Robeció Reu 
z film a vigság, jókedv és derü filmje. Igazi örömteli, syivesteri mulatság 

csak a CORSO-ban lehet 

esti 9 és 11 órás előadáson megajándékozzuk közönságünket
 200 értékes 

a 
- Az aradi neolog és orthodox hitközségeik még 

egyszer felhivják azon zsidók figyelmét, akik ruha- 
beszolgáltatási kötelezettségüknek nem tettek eleget 
hogy január hó 5-ig az Öregek Otthonában, (Strada 
Greceanu 17-19) a ruhák még átadhatók. Ismétel- 
ten igen komolyan felhivjuk az érdekeltek figyelmet 
a mulasztásukból származó sulyos követkazmé- 
nyekre. 

esovaés 
Tekhespor! 

MAR CSAK KET CSAPAT VERETLEN 
A BERONZEMBER" VANDORDIJKÜZDELEMBEN 

A Fortuna „Eronzember" vándordijküzdelem 
második fordulójat játszották le vasárnap az aradi 
tekézők. A tiz indulóból négy csapat két-két veresé- 
get szenvedve, már kiesett, mig negy csapat egy-egy 
vereséske kető spedi veretlenül tovább küzd a 
mpás teketrófeáért. A mult vasárnapi e ények 

a következők voltak: árnari eredmények 
Macelari-Rapid 170:146, Metalurgist -Fortuna 
189:185, Infratirea-Transilvania 151:116, Prieteni 
Gutenberg 190-189, Tricolor-Crisana 206:163. 

A második játéknap eredményei a követk 
alakultak ki: 

Fortuna-Rapid 177:97, Gutenberg-Transil 
nia 153:148, Metalurgist -Macelari 220:178, 
tirea-Prieteni 202:177. Fortuna-Crisana 174 
Macelari-Gutenberg 182:157, Metalurgist 

219:178. 

Szerdán, december 31-én Aradon a kö 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 

dermayer (Szerb palota), Kain (Avram Iancu 

és Hajós (Regina Maria ut)) 

e 

Mezii mis 
Szerdán a mozik müsora Aradon a k 

Corso: Cigányszerelem (spanyol film). 

adélk gzgyai. 
Hiradó! 

hold asszonya (német film). Uránia: Minde 
érted (német film). 



A német sportsajtó és a napilapok sportrovata / 
őszinte sa nalattal jelenti, hogy Cranz Christl, a vilag 
legjobb holgysiversenyzője a mostani idénytől kezave 
nem áll többé rajthoz. Ha Cranz ezt megvalcsitja, 
irják a német lapok, „akkor egy sikerekben rendkivül 
gazdag pályafutás ér váratlanul véget. Kétségtelen 
ugyanis, hogy a nagy német hölgyversenyző tovább- 
ra is vezető szerepet játszott volna a nemzetközi si- 
életben". 

A továbbiak során megemlékeznek Cranz kis- 
asszony tüneményes pályaiutásáról. Cranz Christl 
nem Németországban, hanem Brüsszelben született, 
de már négy éves korában Freiburgba származott. 
Onnan Svájcba került és ott sajátitotta el a sizés ele- 
meit, mint egészen kis leány. Tizenkét éves korában 
már ismét Freiburgban élt, ahol ugyancsak sok alkal- 
ma volt a versenyeken való részvételre. Ma is Frei- 
burgban él. 

Cranz már fiatal lány korában számos versenyen 
vett részt. mint az egyik freiburgi egyesület agja 

pompás eredményeivel hamarosan magá 
forditotta a német sivilág figyelmét 

fivérével, az azóta már hősi halált halt Rudival 
együtt. Első nagy győzelmét az Oberschreiberhauban 
rendezett hölgybajnokságon aratta 1932-ben, egy év 
vel később pedig már német bajnokságot nyert a mü- 
lesikló- és az alpesi összetett versenyben. Mint kezdő 
versenyző is legjobb a mülesiklásban volt s ezen a té- 
ren még a férfiversenyzők nagy részével is felvette a 
ersenyt. 

nagy győzelmi sorozatai 1984-ben kezdőd- 
tek, amikor a német bajnokság minden számát meg- 
nyerte és az Európa-ba jnokságon bajnokságot ny ert 
a mülesiklásban és az összetett versenyben. A követ- 

kező évben három német és két Európa-bajnokságot 
szerzett. Az 1986-os olimpián ugyan váratlanul rosz- 
szul szerevelt a mülesiklásban, de az összetett ver- 

senyben aratott győzelmével helyreállitotta tekinté- 

lyét. 
1937-ben nyerte az első világbajnokságot. 

Azóta a következő sikerekkel dicsekedhetik: 10 világ- 

bunoksác, 4 Európa-bajnokság, 2 olimpiai bajnok- 

g és 24 német bajnokság. 

Olyan teljesitmény ez, amelyet nehezen fog bárki 
ja Eulesárovalni! 

a 

CRANZ CHRISTL 
a si koronazatlan királynője, aki eddig negyven bajnokságot nyert 

örtök, 1942 január 

VISSZAVONÚUL 
Cranz kisasszony különben ezt mondta vissza- 

vonulása okáról az egyik német ujságirónak: 
- Eletkörülményeim ugy alakultak hogy nem 

foglalkozhatom tovább kedvenc sportomimal. Sajnos 
szögre kel kell non a siléceket, ez azonban nem 

ranz Christl lendületteljes lesiklásban 

jelenti azt, hogy minden kapcsolatot megszakitok a 
sisporttal. Az ujságok hasábjain keresztül ezután is 
figyelemmel kisérem a világ eseményeit. Máskülön- 
ben azonban valóban nem tudom fentartani az ösze- 
szeköttetést a sizéssel. Eleget versenyeztem már, 
megtanultam győzni és kikapni, elég sok dicsőséget 
szereztem a német szineknek és lassan ugyis át Kell 
adnom a helyet a fiataloknak. 

Az ujságiró még megjegyzi a cikke végén: 
„Reméljük, hogy Cranz kisasszony még meg- 

gondolja magát és ismét felcsatolja a siléceket. A si- 
zés koronázatlan királynőjére szüksége van a német 
sisportnak sa német utánpótlásnak! 

Hotei Szabó a belvaros 
szobák, miaden mogsern 

ÖTEL SZÁABÓ 
BUPAPEST VI, EGYETEM-U. 

iyóviz. telefon tb 

Georg Alexander egyik föszereplője a una a Luna asszeny ei UFA-filmnek 

go éppontjában fekszík. Szép. tiszta, vlágos 
konyelemmel (Központifütés, hides seg 

Polgári szálló,. polgár arak: 

FORDITAST 
román és magyar 
nyev n, okmányo- 

iodalmi és 
sz i kmüveket 

vAtlAlLok 
Cimeket a timisoarai kiadóba kérek 

nelyeseg Mrokában lemámak 
a Ehinezut-tAMT okövivő szakosziálya 
A labdarugoluény befejeztével a Chinezul- CAMI 

a terem-sportok felé fordult, sajnos a helyiséghiány 
szinte elhárithatatlan akadályokat gördit a tereni- 
sportok müvelése elé. Most azonban hosszas után- 
járással sikerült az ökölvivókat fedél alá hozni és a 
nyilvános edzéseket megkezdeni. 

A Chinezul-CAMT ökölvivói minden hétfon, szer- 
dán és pénteken este hét órai kezdettel a Valkay féle 
tánciskola helyiségében a Piata Libertatiin levő te- 
remben tartja edzéseit. 

Az ökölvivósport érdeklődőit szivesen látják eze- 
ken az edzéseken de az után tlés érdekében nag 
örömmel fogadják mindazon ifjakat is, akik ezen tér 
fias sportágat elsajátitani óhajtják. 

Az ökölvi vók sikeres elhelyezésén kivül a Chi 
zul-CAMT vezaetői azon fáradoznak, hogy tornater- 
met szerezzenek a többi sportolóknak is az erőnlétük 

megtar tása és a tavaszi edzéseket bevezető munka el- 
végzésére. 

A, Cis 5. 

Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.00 Hang lemezek 12Z.30 Hirek. 12. 50 Zenekari hangverseny. 
13.50 Német nyelvü hirek. 14.00 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18.00 Hirek. 
18.05 A rádió jazz-zenekarának hangversenye. 19.00 
Müvészeti szemle. 19.15 Operaáriák 19.50 Német 
nyelvü hirek. 20.00 Rádióhiradó, sport. 20.15 A rá 
dió énekkara. 21.00 Németország órája. 22.00 Ope- 
rettrészletek. 23.00 Hanglemezek. 24 00 A hagyo- 
mányos ujévi köszöntők. 0.152. -ig Könnyii és tánc- 
zene. 

Buc yast I. 6.40 Ebresztő, borha, 00 Hirek 
utána hanglemezek. 10.00 Hirek. 10.15 Szórakoztat 
zene. 11.20 Hanglemezek. 11.40 Külföldi hiradó. 12. 
Hanglemezek. 12.40 Hirek. 13.30 Cigányzene. 14 
Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15.00 Arfolyamhir 
15.20 A postászenekar hangversenye. 16.15 Fel 
olvasás. 16.45 Hirek 17.15 18.10 Ra 
vasz László dr püspök beszéde. Iőszer 
mélkedés cimmel. 18.30 Ének 19.00 Az e 
sziümetben, körülbelül 19.55 Hirek. A második szü 
netben körülbelül 21.20 Nagy Izabella magyar nótá 
kat émekel. 21.40 Hirek. 22.10 A mikrofonnal a 
nészek nyomában, 23.55 Ujévi köszöntő. 2400 
vetités Szabadkáról. 0.15 órától hajnali 3-ig 
szórakoztató zene. 

CSUTORTOK, JANUÁAR1 

Bucuresu: 12 manglemezek. 12.50 Tarka 
13.50 Hanglemezek. 18 Tánczene. 19 Zenekari hai 
verseny. 19.30 Könnyü tarkazene. 20 Hangle 
20.30 Ákkordeon-hangverseny zenekari kisére 
Zenekari hangverseny. 22 Tánczene. 23 Ha 

Budapest I. 8.00 Haglemezek 8.45 
Református istentisztelet, prédikál Ravasz L 
püspök. 10. 00 Ének és szentbeszéd róma 

ja 11.15 övangeltkus istentisztelet 
ken András dr. 12. 20 Székesfővárosi zei 1e 

Melles Béla zenekara ra. 6 35 
sás. 17.00 Hirek. 17 Enekszámok eni akisére 

a a sajtóról. 19.00 Hirek. 
operettije). 21.40 Hirek. 22. 15 vél 
zongorakisérettel (Tartini, Bartók 

i). 22.40 Szóraoztató hanelez 
Budapest II nem közvetit müs



Deszállitott jövedelmezőségi atányszámok 
A közponii adóügyi bizottság előterjesztésére a 

iniszterium a következő jövedelmezőségi 

zámokat változtatta meg: 

A petróleum- és viharlámbákat és emailirozat- 

eklámtáblákat előállitó gvárak eddigi hat szá- 

tos arányszámát négy százalékra, az épit
kezés- 

misz 

társadalomsegélyző bizottság jav
ára a moz- 

lázakra kivetett illetékkel kapcsolatban a 

gyminiszterium közli, hogy a bucurestii első- 

filmszinházak minden hely után k
ét lei, a tör- 

hatósági joggal felruházott várc
sokban és me- 

khelyeken minden hely utá
n egy leu és végül 

teri magyarázat a mozgószi
nházak 

illetékével kapcsolatban 

IFotokopiák 
okmányokról, képek ől 

Igazo.ványképek 
gyorsan és jutányo an készülnek 

FOTO STUDIO 
IIIIIIIIIII IE 

EÉNGEL ÉNDRE 
tenyképészeti mutermében 

Timisoara I., Piata Liberiáti! 4 szám 
Telefon: 34-30 

Adóösszeiró bizottságolk 

lagjainak mapidija 

; . A pénzügyminisztérium az auyosszeltÚ pizottsá- 

a nem megyeszékhely városokban és falvakban mü- gok tagjai részére a következő napidijakat állapitotta 

ködő mozgók minden hely után 0.50 leut kötelesek meg: 

fizetni. Az illetéket a pénzügyigazgatósághoz be- A pénzügyigazgatóság 
székhelyén: Pénzügy: 

nyujtott és láttamozott nézőtéri beosztás alapján igazsató 300 lel, szolgalati fonokok D00 lei ellen 

kell fizetnmi örök 300 lei, más helységben ez az összeg a pénzügy: 

ni igazgató részére 600 lei, a szolgálati főnökök részére 

ugyancsak 600 lei, mig az adoellenőrök részére 400 

hez használatos kő, homok, mész, cement, kavics és 

tégla kereskedelem eddig hét százalékos arányszá- 

mát öt százalékra, a tinta, padlóviasz, cipőkrém, to- 

vábbá a bőr és fémtisztitó szereket készitő gyárakét 

nyolc százalékról hat százalékra szállitotta 
le. 

z 

Az utolsó tiz évV 
történelem a kereskedő or

szágokkal 

országoknak a hosszu sorát, ame- 

prosperitásos évek hagyo
má- 

valutapolitikai 

köztudomásulag 

Azoknak az 
k tiz évvel ezelőtt a 

s 

inak elhagyására és különböző 

endszabályokra kényszerültek, 

Anglia nyitotta meg. 

2 ngua a tentnam 1081 végén életbeléptetett 
létertékelésével korábbi uralkodó helyét 

akarta a világkereskedelmi 
pénz- és tőke- 

piacon visszaszerezni. 

azóta eltelt tiz esztendő 
gazdaságtörténeté- 

ek megvilágitásában azonban 
ma már lehetetlen len- 

ne tagadásba venni, hogy 
Anglia a nemzetközi pénz 

keforgalom terén még inkább 
háttérbe szorult és 

gyesült Allamektól olyan pénzügyi 
függőségbe 

hogy nemzetközi valutapolitikai 
kérdésekben 

m hosszu időre le kell 
minden önálló kezde- 

sről mondania. 
.. 

nglia, a liberális kereskedelmi 
elvek világérvé- 

nek megteremtője és hosszü 
ideig megdönt- 

hitt tartóosziopa végképpen kidőlt, az 

gyakozó Amerikát pedig - a világ 
nem 

ösnek elismerni. Vajjon 
csak az örökség- 

alkodó várományosok Személyi harca-e ez, 

garégi gazdasági rend legnagyobb 
haszon- 

yel együtt a régi elvek 
is megbuktak Ma, 

urópa, a világkereskedelemnek 
mégis csak 

obb sulyu tényezője, más gazdasági elvek 

szervezkedni, a kérdés 
ielvetése valóban 

nizmusnak látszik, annál 
is inkább, mert azok 

n volt merészség a leplezetlen valóság 

sára, 
edek óta nem lehetett 

titok, hogy a régi 

ággazdasagi rend magában hordja az 

ptelenseg csi-uját. A Hberális nem- 

zi tőkeg kodás gyenge oidalait 

szemben a termelő országokat igazotja 

lei. 
A fenti irányitó és ellenőrző szerveken kivül a bi 

zottsagban működő kerületi adófőnökök a pénzügy 

igazgatóság székhelyén napi 300 lei, a tisztviselők 

pedig napi 250 leit kapnak. A pénzügyigazgatóság 

székhelyén kivül ez az összeg napi 400 leire, illetve 

350 leire emelkedik. 

A helyi közigazgatási hatóságoknak a bizottság- 

ban résztvevő megbizottai számára megállap
itott na- 

pidij 250 lei. Ugyanennyit kapnak a községi biró
k is, 

mig 200 lei a községi jegyzők és 300 lei a polgárm
es- 

terek kiküldötteinek napidija. 

Az adózók képviselőinek a falvakban napi 300 

leit, amennyiben a községen kivül dolgoznak 
napi 400 

leit, városokban napi 400 leit és Bucurestiben napi 

500 leit utalnak ki. 

valutapolitikája 
bevezetője, szerezte meg a világ leggazdagabb orszá- 

gának tekintélyét és ennek a tekintélynek birtokába
n 

tudta a világkereskedelmet és ezen át a világ tőke- 

piacait befolyása alá vonni, amikor azonban ilyen- 

képpen a világ bankárának szerepére tért át, megi
e- 

ledkezett arról, hogy gazdasági nimbuszát elsősor- 

ban mégis csak mint termelő ország alapitotta meg. 

A kereskedelemre alapitote gazdasági be- 

rendezkedés egy országnak bizonyos időre 

hozhat ugyan nagy gazd 1gságot, a termelő 

gazdálkodás utján megmaiadt országok bel- 

ső ereje azonban előbb-utóbb gazdasági té- 

ren is győzedelmeskedik. Főnicia, Görögor- 

szág, Portugália stb. példája elég bizonyság- 

gal szolgálhatott volna Angliának arra, 

hogy a pusztán nyerészkedésen alapuló gaz- 

dasó és szociális berendezkedés már magá- 

ban hordja a sorvasztó csirákat. 

A devizagazdálkodás uj módszereinek bevezeté- 

sével és fokozatos tökéletesitésével Németország át- 

ütő sikerrel biztató utra lépett. A jelenlegi háborus 

helyzet természetesen nem nagyon alkalmas aria, 

hogy ebből a tényből normális időkre is érvényes ki- 

vetkeztetéseket vonhassunk le. Az uj kezdeményezés 

első fázisainak és nemzetközi viszonylatban való ki- 

épülésének áttekintése azonban igy is tanulságos. 

Németorszác a devizagazdálkodás egyszerübb stádit- 

Uzemaryag a takotilajdonevok rószére. A 

pénzügyminiszterium elvendelte, hogy a m
ezősazda- 

sági traektorok és cséb ávek tulaidonosai részére 

üzemanvagvásárlási envedélyt állit
sanak ki. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szam a vé- 

telt. a iik az eladást jelenti). sSzabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60- 195. 

svájci frank 43.70-45.43. Kliring devizák: Drachma 

121-1.22, dinár 2.898-3.05. nemet márka 50-60, 

szlovak korona (38 szazalékos felárral): 4.68-4 77, 

pengo u-27, dán korona 30-30, finn márka 

350 -2.50 török font 92-92. francia frank (38 sza- 

zalékos felárral) 3.12-3.24, olasz lira 9.50-9.50, 

horvát kuna 2.95 3. Font devizák (90 százalékos fel- 

árraly: Angol font 757.44-787.27, egyiptomi font 

776 91-807.50, palesztinai font 760.29-790.21. 

main kevertül jutott a gyökeres gazdasági átszerve- 

ződés utjára. 
Az plső feladatot a világgazdasági válság fáci á 

idejéna hhhi és aoizapolitikai Ha ftáridő nonfó 
DECEMBER 31: 

kérdések megoldása volt 

és csak később kerülhetett sor a szoros értelemben 
nemzetközi vonatkozásu gazdasági kivánalmaknak 

megfelelő uj rendszer nagy vonalakban való megszer- niok készleteiket a földmüvelésügyi miniszterium hi- 

Gyapottermelőknek és egrenálatlan gyapotkész- 

letek tulajdonosainak eddig a napig kell beszolgáltat- 

a régebbi viággazdasági v
álságok is le- 

leplezték, 

assankinti érvényesülés utjá
ra lépő protek- 

diszkontpolitika fogásaival és a termé- 

ikereskedelmi forgalomb
a való mesterséges 

Raröltve - azaz valójában m
ár a libe- 

kkel szembenálló eszközö
kkel - a helyze- 

" jdőse meg is tudta oldani. Igy például az 

amerikai válság leküzdését Am
erika kizá- 

ópa egyezményekben 

ervenciós buza- és gyapotvásárlásai 

annál hatásosabb segitség
nyujtásá- 

ihette. 

ka tehát megmenekült, mindazonáltal vi- 

nető.é vált, hogy a tökemozgalmak- 

és a kereskedő államok világgazda- 

tcsitó szerepéhez való viszonyában 

tt be. A világ hitelszervezetére nyo- 

edtek az adósságok és 

i folyamatot Anglia, 

jje, a szabadkereske- 
en t iabb hitel- 

al megük : 
amelynek tiz éves jubi- 

Ikalmat ad-- 

ugyan nem körvona 

vezésére, mely mint ismeretes, végül is a külkereske vatalos átvevőlnek. 
delem totális irányitásába és - éppen

 a német gaz- 
; 

dasági élet belső fellendülésének közvetitésével - az eidó kereskedelmi vállalatoknak románok által 

elszámolási forgalom lépésről-lépésre való kiépülés
é- történő átvétele esetén fizetendő aránylagos bélya

z- 

be torkollott. 
illeték és négyszázalékos nemzetvédelmi illet

ék ked- 

, Azg ép gazdasági tér gazdasági függet- 
vezményes kiegyenl tésének határideje 

enségének biztositásával összefü gésben st . ak ávlemesitéséne 

valuta- és devizapolitikai edese leno 
t szóló részvények névlegesitésének 

kétségtelenül nem egyszerü stádiumba léptek Ha az 
nalá le 

ujonnan kialakult többoldalu elszá
molási rend K0 és 100 leies érméket a kin 

számlák legmesszebbmenően szabsd áthalyezésének adóaságok kiegyenlités
ére eddig a napig eli 

ideálját még nem i el. i eredmények 250 leles Carol-fejes érmék bevá ási ha 

mindenesetre jogossá eszik art a reményt. bogy a 
ket 

rendelkezésre élló erőténye-ék tervszerü kifei
l eté 1 és 2 leles nikkel váltópén 

sével az eléhb vagy utóbb mávis 
csak h szemueni adósságok kiegyenlité

sér elfogadják. 

viszanyok idalére lJacalóbh ja az enrórai ga séi 

tér keretén belül - sikerülni for a muit
ilaterális el- 

számolási rendszer teljes funkcióképességét 
elérni. 

Eszerint 
a -éi áazdasági hitel- és valutaren dsze

r 

ataátt-á ta már csunán a neav 
gadasári 

térsége amáshoz való viszována
k sza- 

bálvozására korlátoródik. 

A Jiberális világgazdasági rendszer belső g
yenge: ! 

e áttekintése után alig lehet ké
tséges. hogy 

ezen a téren is a termelés lesz a döntö té
nvező. (MIN) 

pDr. Némethy László i 

Az autonóm monopólpénztár 

kötvenyek és cimletek tulajdonosai 
eddig 

telesek egységesités végett a birto
kukban 

rokat letétbe helyezni. 

Azok a vállalatok, amelyek a folyó pénz 

kereskedelmi adó tekintetében pótkiv k 

sSzazalékos kedvezményben részesüln : 

napig befizetik a kirott összegeket. 

Falusi olajprések tulajdonosai két p 

kiállitott nyilatkozatot kötelesek benyujta 

ségházához 

-
-
-
-
 



kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és Ss 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, 

birdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban 

amaman am 

Alkalmazás 

Moto! ezelőt keresünk azonnali pelé- 

(3285) 

NMindenes, aki főzni tud és németül be- 
szél jó fizetéssel azonnal aklamazást 
talál. Timisoara I., Regele Mihai I. 9. 
szám. I. emelet, 5. (3102) 

Tiszta bejárónő a reggeli órákra, egye- 
dülálló hölgyhöz, a Mária-szobor köze- 

lében, azonnalra kerestetik. Közelebbit 
fTimisoara I, Piata Bratianu 3, ajtó 4. 
Creitorie. (3092) 

pésre. Moara Knöbl, Tormac. 

Bejárónő kerestetik a délutáni órákra. 
nikezni délután 3 és 4 óra között. 

Timisoara IV, Str. Bratianu 16. szám. 
Apart. 7. (7000) 

Keresek cukrászsegéjet és egy házve- 
zetőhőt azonnalra, esetleg elsejére. 

Müller Károly-cukrászda, Timisoara 
DI, Piata Lahovary 1. (3094) 

Házmoesterné, magányos, aki a minde- 
nesi teendőket is elvézzi, fizetés, élel- 
mezés, lakás fütés, világitás mellet 
leére felvétetik. Timisoara, Balevardul 
Carol 21. (3110) 

rénő azonnalra felvétetik. Schulz- 
(4681) 

5 mindenes magas fizetéssel fel- 
t (Lehet bejárónő is) Weisz 
a Ara', Bulevardul Regina Maria 

szám, III em. (4680) 

mindemos főzőnő bizonyitvánnyval, 
éttagu családhoz felvétetik. Arad, Str. 

Cosbuc 21. Wolf. (4679) 

MHenyeresleány felvéletik. Városi Etta 
rem, Arad. (Volt Kánya). (4677) 

K 

Myncs bejárónő, aki főzni is tud, fel- 
vétetik. Dein Paula-kalapüzlet, Arad. 
svatiani (4675) 

(keresztény) kerestetik sürgősen, me- 
zővazdasági szeszgyár részére, Aján- 
latok báró P. Horváth Arthur, Seuca, 
iud. Tarnava:Mica cimre küldendők. 

sgopek javitását vállalom, házhoz 
prompt megyek. Timisoara. Telefon: 
szám. (3091) 

Allást keres 

ket 
an 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
El:z-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
rógépeket, hálószoba-, abédlo- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
tekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megpizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
ogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

Narancshajat ne dobjon el, Bader-cuk- 
rászmühely minden mennyiségben napi 
aron átveszi. Timisoara IV., Strada Bra- 
tianu 23 (a Corso-mozi udvarában). 

(3059) 

mpédlék, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Blidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2, 
az udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
zeket, varrógépeket, stb. Magas árat fi- 

Aradon felvesz Rudolf 

zetünk. (3239) 

Meresünk megvételre két méternél 
hocszabb munkaasztalokat, ugyanott 
épa és káposzta hulladék olcsón eladó. 
Arad, Hortus konzerv-gyár Gradiste, 
fancu Jianu 1-3. (4638) 

Szilveszterre elsőrendü teasüteményt, 
desszertet, tortát házhoz szállit Bader- 
cukrászmühely, Timisoara IV., Strada 
Bratianu 23. (A Corso-mozi udvarában) 

(3058) 

Eladó uj, sülyesztett, karihajós var- 
rógép, férfiöltönyök és nagykabát, va- 
lamint egy nagy vascsónak. Vennék 
asztalosgyalupadot és gyalupadra való 
szerszámot. Cim: Arad, Str. Amos 
Franca 4. (4660) 

Eladó olcsón kisebb és nagyobb vas- 

kályha, modern gyermekkocsi, gyer- 
mekágy, sportkocsi, cin fürdőkád. Ti- 

misoara IV., Str. Fröbl 36. II. emelet, 

25. ajtó. (3291) 

Zongora, bécsi gyártmányu és szerke- 

IRDETÉ 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

biztos. ALLASKERESÉS rovatban szavankeut e. 
minden további 

hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: 
28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici 

templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. IIl, kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari 
(Corso mozi mellett), - Welter-trafik. Pta Dragalina 6. Tei. 

Aprónirdeté 

Sülyeszthető karikahajós Singer-varró- 
gép eladó. Stern, Timisoara II., Spl. 
Kunz 2. (3108) 

gy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. 

tsafik, Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 
IV. kerület ken: Grozescu trafik, Pta Küttl - Pribac Mária trafik : 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. - Colicoia trafik(v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a T 

Mosse hírdetési iródája (Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). 

Vastag petüvel 
Vastag betüvel legkisebb apró- 

Déli Hirlap 

szó egy leu. 

Ezüst evőeszköz, 6 személyes, tálcák 
és kosarak, vitrintárgyak, makrame- 
teritő kisebb asztalra, szalongarnitura, 
antik vitrin eladó. Megtekinthető dél- 
után 3-6 óráig. Timisoara III., Strada 
Brancoveanu 34. Felső csengő. (3111) 

Hzüstrókát keresek megvételre. Timi- 
s50ara. Telefon 39-31. (3107) 

ret, keresek megvételre. Timisoara III., 
Otaománt és szekrényt, lehetőleg fehé- 
Str. Rusu Sirianu 26. (3109) 

Kitünő kereszthuros szép zongora, bé- 
csi gyártmányu és szerkezetü, rövid fe- 
kete, eladó. Timisoara III., Str. Timotei 
Cipariu 1. II. emelet, 11. (Református- 
épület.) (3097) 

Aszoalikászlat, 12 személyes, fehér da- 
maszt, nagy szalvétákkal, kitünő mi- 
nőségü, uj állapotban, eladó. Schmidt, 
Timisoara IV., Str. I. Bratianu 15/a., 
IE emelet. (6000) 

Elegáns kombináit ebédlő recamiéval, 
háromajtós palisanderszekrény csiszolt 
tükörrel, kétszemélyes finom recamier, 

háromajtós fehérszekrény (Lengyel- 
féle), 12 és 6 személyes modern ezüst 
evőeszköz, tálcák és más ezüsttárgyak, 
finom szervizek, selyem- és csipkefüg- 
gönyök, csőbutorok, kis fürdőszobai 
szekrények, zongorák, pianinók, patefo- 
nok, gyermekkorcsolyák, uj párnahu- 
zatok, abroszok, kifogástalan sziel- 
bunda, szürke és fekete prémdarabok, 
varrógép stb. Gábornénál, Timisoara 
III., T. Cipariu 5. I. em. Keresek kor- 
csolyákat és ezüsttálcákat megbizásból. 

(3112) 

Egyszer használt modern szmoking, 
özánptermetre eladó. Ugyanott egy 
modern Singer-varrógép eladó. Müller, 
Arad. Piata Plevnei 7. (4687) 

88-as számu barna és fekete korcsolva- 
cipő és egy pár nikkelezett korcsolya, 
egy női sinadrág és kabát barnaposztó- 
ból, korcsolvázáshoz is jó, eladó. Arad, 
Str. Duca 7. I. em. 8. (4688) 

zetü, kereszthuros, fekete páncéltőké- 
vel, eladó. Timisoara II.,, Piata Traian 
3 szám, II. em. lanculescu. (3096) 

Ezy garnitura 8. sz. cséplőgép Hofer- 
gyártmányu. eladó. Zabos József. Peci- 
ca, jud. Arad. (4691) 

Füszerüzlet eladó. Timisoara II., Strada 

Dorobanti 6. Gutjahr. Telefon: 22-27. 

(3289) 

Eladó olcsón, majdnem uj női bunda, 
középtenmetre, valamint kifogástalan 
fekete férfitélikabát. Timisoara IV., 
Str. Fröbl 36, II. emelet, 25. (3290) 

Borbáélyüzlet betegség miatt, butorozva 
kadó, Cim: Micalaca Veche, Str. Ra- 
nastilor 4. (4666) 

pas összkomiortos ujla- 
kaás. Cimeket „Lelépés? jeligére Rudolf 

össe Arad, Str. Eminescu 68. sz. alá. 
(4686) 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 
rokat és malmi gépeket megvételre Fe- 
resek. Friedrich, Timisoara ÍI., Str. Co- 
zalniceanu 8. (3010) 

axló egy kétszobás és egy egyszobás- Fogászati-szek, olajoumpás, Ash, kifo- 

egvételre keresek. Cimeket Rudolf 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. alá 

em leadni. (4676) 

vhás lakás. Cim: Rudolf Mosse, zástalan állapotban, eladó. - Cim a ti- 
d (4673) misoarai kiadóban. (3068) 

Perzsaloabátot és prilliánsfüggőt ve- 
AAAdás-vétel l szek, kifogástalan állapotban. Cim: Ru- 

lolf Mosse Arad. (4674) 

Accordoont (regiszterest) megvételre 
keresek. Cim: Rudolf Mosse, Arad. 

(4672) 

ea Mibai, Turnuseverin, Str. Calomfi- 

Nagyváradon, Str. Titu Maiorescu, há- 

vomszobás, fürdőszobás, modern lakás. 

eladó, vagy elcserélném aradi, vagy ti- 

misoarai ingatlannal. Érdeklődni: Pan- 

vescu 178. (4690) 

Kis malacok eladók. Arad-Micalaca, Str 

panasterei 290. (7001) 

Szép akar lenni? 
Használilon KULKA-féle illomtejkréme'. 

Hiom-telszappant és lillompuder t 

háromsz nben, Kapható kzárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

HIRDESSEN 

Szabaszani tan oyam nyilik me 
15-én. női és férfiruha, valamint fehér- 
nemüket szabásában, a szabászati 
szakintézetben, azelőtt országos sza 
szati akadémia. Haas Hermaan, o 
szaktanár vezetése alatt. Piata Unirii 5 

(3288) 
Német, francia órák, correpotálás, Esti német tanfolyam hétfőn, csütörtökön, 
fél 8-tól fél 9-ig. Jelentkezni délután 
4-8-ig. Várnay, Arad. Piata Mihai Vi- 
teazul 10. I. emelet, 3. (4678) 

l Különtféle 
Mesterkönyvvel rendelkezo varrono társat keres. Ertekezni ünnep- é. nap 11-1-ig, hétköznap fel 6-tó 
Timisoara I., Str. Oituz 5, ajtó 6. 

Máziszőttes megszövését szép kivitel- 
ben vállalom, Cim: Rudolf Mosse Arad, 
Str. Eminescu 8. (4653) 
i50 katasztralis hold birtokomat Lugoj mellett (több évre is) bérbeadom. Dr. Moujalledt, Arad. Str. Mocioni 3. (2565) 
150.000 lei tőkével csendes társat kere- 
sek azonnali belépésre, évtizedek óta 
fennálló üzemhez. BPefektetés, haszon biztositva. Ugyanott szürke besarabiai női bunda eladó. Cim: Rudolf Mos- 
nál Arad, Str. Eminescu 8. 

j 

Davazai latári m a 
A Brasovi Református Leánygimn 

zium Előljárósága pályázatot hird 
mán-francia ma gyar, vagy franc 
német magyar szakcsoportu h 
tes tanárnői állásra. Licentia és semi 
nar pedagogic-al rendelkező tanárnők 
pályázatukat 1942 január 1-ig nyu 
hatják be Brasov, Calea Victoriei 
7. cimre. Javadalom az állami taná 
nak előirt fizetési táblázat szerint. 
állás 1942 január 8-án foglalandó el 

tániori álla 
pályázatot hirdet az Orastie-i róm 
tolikus egyházközség Nyug 
magánfoglalkozásuak is pályázh 
Javadalma 3 hold szántó és kertesl: 
kás, stóla. Cim: Parochia Rom. 
Orastie ; 
7 

aazovány-lényk 

a DÉLI HIRLAPBAN! 
Nyomatott a Tipografia „Timisoara" körforgógépén, Timisoara 


